

太原动物园:感受自然野性之美

——“打卡公园”系列报道之七

威风凛凛非洲狮,丛林之王东北虎,憨态可掬大熊猫,满身贵气金丝猴,还有让人瑟瑟发抖的蟒蛇、鳄鱼,让人忍俊不禁的长尾猴、黑猩猩……秋风习习,徜徉太原动物园,百兽啼鸣、百鸟翩跹,这里充满了自然与野性之美,给人以独特的体验。



韩双喜 摄

提质扩容改造
展现野性之美

自由活泼和谐
动物变成“主人”

饲养防疫保健
动物快乐家园

太原动物园是我市最早的公园之一,始建于1957年的黑龙潭公园,2004年搬迁至卧虎山公园。2018年5月在原址基础上提质扩容改造,至2020年10月重新开放,占地面积将近1800亩。近年来,动物园持续加大动物引进力度,新引入或增加了非洲狮、非洲野狗、东北虎、孟加拉虎、浣熊、加纳长尾猴等动物品种或数量,现有各种国家一、二级保护动物223种、2490头(只),进一步满足了游客的观赏需求,迸发出新的活力。

搬迁及改扩建的动物园倚东山而建,给动物们带来了根本的生活变化,让其野性再度张扬。打破传统的笼养式动物园管理模式,边界不再是生硬的栅栏和铁丝网,而是利用地形起伏塑造成自然景观,最大限度还原野生动物生长地的自然环境。尤其新建、改建的馆舍凝聚生态之美,充满自然野趣,为置身其中的动物们提供了无拘无束、自由自在的生活环境。

漫步动物园,最大的感受就是人与动物和谐共处。比如虎园,占整个动物园将近十分之一的面积,山水起伏、林木茂盛,老虎在相对广阔的区域内自由活动,游客乘坐封闭的观光车进入参观,由之前的“人看动物”变为现在的“动物看人”;河马家族搬进了面积3270平方米的“泳池别墅”,独立净水系统保障了河马干净舒适的生存环境,全透明玻璃让游客能将河马的一举一动尽收眼底;新建的大象馆是园内建筑面积最大的馆舍,超过7000平方米,玻璃穹顶的设计将自然光引入室内,模拟出自然生活环境……

比猛兽、大型动物更自由的是灵长类。7月14日是“世界黑猩猩日”,动物园为“乐乐、可可、团团、圆圆”等4只人工育幼的小黑猩猩举办了生日派对。活动现场,4个小家伙不仅分享了由西瓜、葡萄等水果制成的“生日蛋糕”,还友好地跟小朋友们互动敬礼、握手,一会儿呆萌、好奇地张望外面的世界,左瞧右看看,一会儿又调皮地“卖个萌”,撒娇地跟饲养员要抱抱,成功圈粉无数。

在饲养好动物、尽可能保障它们自由自在生活的同时,动物园十分注重卫生防疫保健,保障园内动物身强体健。

为此,太原动物园每年都要给动物们注射疫苗、定期体检,而在做这些事时,兽医和饲养员们也非常注重动物的“感受”。

比如给鸟儿打疫苗,他们会尽量采取饮水的方式,这样既避免了抓捕的困难,又保障了动物的安全。只有每年注射禽流感疫苗时,他们才会相互配合,根据不同鸟类的生理特性,采取不同措施,尽量减轻它们的应激反应。接种完成后,他们会每日密切关注鸟类的状况,对个别动物出现疫苗反应和吃料等异常情况,及时进行会诊,确保小家伙们健康快乐地度过每一天。

记者 刘晓亮

依法严打发力 抓获聚众赌博

本报讯(记者 刘友旺)8月28日,娄烦县公安局消息,该局在夏季治安打击整治“百日行动”中,破获一起聚众赌博案,抓获8名涉案人员,扣押赌资3万余元。

“百日行动”中,娄烦县公安局坚持依法严打方针,采取雷霆手段对违法犯罪行为发起凌厉攻势。8月22日晚,民警在工作中掌握一条线索,某村一物流公司内有人聚众赌博。

根据线索,娄烦县公安局立即组织警力实地摸排走访,快速确定了聚众赌博场

所及周边情况。次日凌晨,刑警大队、马家庄派出所、城关派出所联合出击,查获了这起聚众赌博案件,当场抓获涉赌人员8人,查扣赌资3万余元。

经查,曹某当天联系常某、李某等人,在物流公司办公室用麻将推锅的方式赌博,赌注100元至500元不等。目前,曹某因涉嫌赌博罪被依法刑事拘留,常某等7人因参与赌博被依法行政拘留,案件在进一步侦办中。

据悉,针对突出的社会治安问题和当

前疫情防控形势,公安机关将进一步加大依法严厉打击赌博违法犯罪。同时,警方希望广大群众从思想上认识赌博的危害,一旦发现赌博违法犯罪活动,请及时拨打110举报。

奋进新征程 建功新时代
忠诚保平安 护航新征程

看病丢手机 汾阳“转一圈”

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王垚垚)我市一对父子去医院看病时丢失手机,不想手机被人捡走后竟被直接带回了汾阳。8月26日,在鼓楼派出所民警帮助下,到汾阳“转了一圈”的手机终于回到主人身边。

8月25日上午9时45分,鼓楼派出所接到市民卫先生报警,称其儿子在市中心医院丢失一部手机。接警后值班民警王宇鹏、孙长杰带领辅警张鸿迅速赶到现场,得知卫先生陪儿子来医院看病,孩子在取药时不小心将手机遗失在大厅座椅上,寻找未果后拨打手机发现已关机。因手机里有儿子上课必备的各种APP,卫先生请求民警帮忙寻找。

得知情况,民警立刻与医院保卫科负责人联系,调取视频资料后发现手机被一名老大娘捡走了,并通过挂号系统查询到了老人的相关信息。

随后,民警返回派出所通过各种渠道查找老人的联系方式,最终在当天下午找到了老人儿子的手机号。拨通电话,老人的儿子说他们家在汾阳,当时不知道母亲在医院捡到手机,还把手机带回了老家,他会马上把手机送回太原。当晚10时许,信守承诺的老人儿子赶到鼓楼派出所,将手机交给民警。次日,卫先生到派出所领回失物。

两块“耳结石” 骗走两千元

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 温强)“免费挖耳朵,祖传手艺治耳病”,重庆男子张某以免费采耳吸引过往群众,然后利用提前准备的道具冒充耳结石行骗。8月27日,公安万柏林分局消息,张某因涉嫌诈骗已被抓获并行政拘留。

“免费挖耳朵,专业掏耳结石,祖传手艺包治耳病……”几天前,市民傅先生在早市上闲逛时,看到一个摊位前写着这样的广告,于是坐下让摊主给自己采耳。“你耳朵有点严重哦,里面结石,如果要治疗,得按结石大小收费”,摊主一番“检查”后告诉傅先生。

“能行,你给治治……”傅先生点头答

应。几分钟后,摊主便从傅先生耳朵里掏出了一块耳结石。傅先生感觉整个人神清气爽,耳朵也通顺了,于是按对方要求付了1800元。没过一会儿,摊主又在傅先生另一只耳朵里发现结石,以“优惠价”收取了500元后,帮傅先生消除了“病灶”。

摊主的所作所为,被旁边一名看热闹的群众看在了眼里。巧的是,这名群众曾有过类似的经历,知道那是“江湖游医”的采耳诈骗手段,遂果断选择了报警。

接到报警,小井峪派出所民警迅速赶到,一边严密监视摊主,一边对周边群众开展走访调查,固定相关证据。待证据链

完善后,民警立即上前传唤张某,将其带至公安万柏林分局执法办案中心接受调查。

经查,张某31岁,重庆人,他利用平时收集的耳屎,与其他物质混合做成耳结石,然后趁群众不注意时,将“结石”塞进耳朵,再掏出来忽悠受害人。张某交代,只要受害者砍价,不管是几十元、上百元,他都会接受,“有钱赚就成”。

“街头遇到摆摊免费采耳要小心”,办案民警提醒市民,如果出现听力下降或有耳痒耳痛等症状,要到正规医院检查就诊,切勿相信“街头神医”和“偏方”。